Regulacné diagramy

Doplnok I.



Testy vymedzitelnych pricCin
G

e pritomnost jednej hodnoty vo vonkajsom pasme,

e pritomnost suvislého radu 9 hodndét vo vnutornom
pasme (okolo CL),

e pritomnost suvislého stupajuceho alebo klesajuceho
radu 6 hodnét,

o ...

A — akéné pasmo

B — varovné pasmo

C — vnutorné pasmo

Normalny priebeh RD — hodnoty nahodne kolisu okolo CL



Testy vymedzitelnych pricin

UCL

Pritomnost’ jednej hodnoty vo vonkajSom
pasme

Pritomnost’ suvislého radu 9 hodnot vo
vnatornom pasme




Testy vymedzitelnych pricin

UCL

Pritomnost’ savislého stupajiaceho alebo Pritomnost’ kolisania stuvislého radu 14
klesajiceho radu 6 hodnot hodn6t vo vnitornom a varovnom pasme




Testy vymedzitelnych pricin

LCL

Pritomnost’ 4 z 5 za sebou iducich hodnét vo
varovnom alebo akénom pasme

Pritomnost’ 2 z 3 za sebou iduacich hodnot v
akénom pasme




Testy vymedzitelnych pricin

Existencia suvislého radu 8 hodnoét vo
varovnom pasme po oboch stranach CL, ak
ziadna z hodndt nelezi vo vnitornom pasme.

Existencia savislého radu 15 hodnot vo
vnutornom pasme




Shewhartove RD

Doplnok Il.



Shewhartove RD
(Shewhart Control Charts)

-]
e princip formuloval W.A.Shewhart — r.1924,

e boli navrhnuté pre hromadnu vyrobu,
e pre sledovanie len 1 znaku kvality,
e patria do skupiny RD bez pamate,

e Stat. requlacia procesu — testovanie stat.
hypoteézy pre jednotlivé podskupiny.



Shewhartove RD pre regulaciu
S

e meranim — Control Charts for Variables
e porovnavanim — Control Charts for Attributes

Regulacia meranim je vhodnejsia:
- meratelny udaj vypoveda viac o kvalite,
— Jje presnejsia,
— je potrebny mensSi pocCet kontrolovanych vyrobkov,
— signalizacia p6sobenia vymedzitelnych pricin je rychlejsia.



SRD pre regulaciu meranim
S

e pre meratelné znaky kvality, resp. technologicke
parametre procesu,
e predpoklady pre spravnu aplikaciu:
- normalita dat,
- konstantna stredna hodnota,
- konstantna stand. odchylka,
- nezavislost dat.

e <15;20> logickych podskupin, po <5;10> hodnaét.
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SRD pre regulaciu meranim

-]
Vyber RD podla rozsahu podskupin

o N=1 RD pre individualne hodnoty a RD pre kizavé rozpéatie
o 2<n<10 RD pre priemer a RD pre variacné rozpatie

RD pre priemer a RD pre stand. odchylku

RD pre median a RD pre variacné rozpatie
e n>10 RD pre priemer a RD pre Stand. odchylku

Pre n>5 je vyrazne lepsia normalita dat!
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RD pre variacneé rozpatie
S

e |=1,2,3,....K pocCet podskupin

o i=1,2,3,...,n pocet hodndt v
podskupine  R=x,. X

o K E:%JZ:RJ

o CL LCL = D,R

o LCL UCL =D,R

e UCL

D, D, — hodnoty sucinitelov pre vypocet regulacnych hranic



RD pre aritmeticky priemer
G

e |=1,2,3,....K pocet podskupin

o i=1,2,3,...,n pocet hodndt v podskupine
o TK x—j:i_z"lx,,

e CL ?cﬁéfc,-l

e LCL

e UCL UCL =%+ A,R

A_— hodnota sucinitela pre vypocet requlacnych hranic



SRD pre regulaciu porovnavanim
S

e Nezhody
-~ RD pre pocet nezhéd C
— RD pre pocCet nezh6d na jednotku u

e Nezhodnée jednotky
— RD pre pocCet nezhodnych jednotiek np
- RD pre podiel nezhodnych jednotiek p




RD pre pocet nezhod C
G

e pouziva sa, ak rozsah podskupin
- n>1, n=konst., alebo

- n=1-rovnakeé objekty (bal latky, sklenena tabula,...)
a pocet vyberov/objektov <20;25>

e rozdelenie pocCtu nezhéd — Poissonovo rozdelenie



RD pre pocet nezhod C
G

o K C;
I
o CL C:%jﬂcj
o LCL LCL =¢ -3¢

o UCL UCL =¢ +3+¢c



RD pre pocet nezhod na jednotku
u

e pouziva sa, ak rozsah podskupin
- n>1, n=konst., alebo
- n>1, nzkonst., alebo
- rozsah podskupin n=1 — nerovnake objekty (bal latky,
papiera nerovnako velkého)

e a pocet vyberov/objektov <20;25>



RD pre pocet nezhod na jednotku
u

o TK u, =~
o CL 0= %1Cj
o LCL LCL=u-3Juln

e UCL UCL=u+3ul/n



RD pre pocet nezhodnych jednotiek np
S

e pouziva sa, ak rozsah podskupin
n=konst., n>50

e pocet skupin <20;25>

e rozdelenie pocCtu nezhodnych jednotiek — Binomicke
rozdelenie



RD pre pocet nezhodnych jednotiek np
S

o [K npj
o LCL LCL =np —3/np(1-p)

e UCL UCL = np +3+/np(1- p)



RD pre podiel nezhodnych jednotiek p
-]

e pouziva sa, ak rozsah podskupin
n # konst., n>50

o TK p =L
P =7
¢ CL an
o LCL LCL=p-3 ﬁ(l__’_’)

_— 4 |P(=DP)
Py UCL UCL—p+3 -




